

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 259 (3233)

СУББОТА, 30 декабря 1967 года

Цена 2 коп.

НА РУБЕЖЕ ДВУХ ЛЕТ

ПРЕДНОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

Перед новым годом принято еще раз окинуть взором пройденный путь, подумать о будущем. Это давняя традиция. Повинуясь ей, наш корреспондент встретился с секретарем горкома партии Виктором Александровичем Тарасовым. Первый вопрос: с чем пришли наши предприятия к рубежу двух лет?

— Год был напряженным, — говорит Виктор Александрович, — 50-летний юбилей страны вызвал особую активность ангарчан — не было такого коллектива, предприятия, которые бы не отметили юбилей каким-либо трудовым успехом. Коллективы и предприятия, завоевавшие первые места в социалистическом соревновании, отмечены достойными наградами — им оставлены на вечное хранение памятные знамена и вымпелы.

Желание достойно отметить 50-летие Советского государства наложило свой отпечаток на выполнение социалистических обязательств года. Уже сразу после праздника многие коллективы развернули выполнение производственной программы года.

Давно новый год пришел в СМУ-3, автобусы № 1 и 5, управление Сибмонтажавтомашины, во второе монтажное управление Сибтехмонтажа, на второй участок СМУ-7, в городскую типографию и в другие коллективы. Досрочно завершили год цементный и азототуковый заводы, холодильники, управление Сибтеплоизоляции, заводы железобетонных изделий, строители и монтажники. 23 декабря выполнен годовой план товарооборота. Хорошо работали и в труженики полей.

И все же, как ни грустно констатировать, факт остается фактом — в целом по городу план нынешнего года выполнен не будет. Подвел нефтехимический комбинат. Причины невыполнения плана комбинатом несколько и в большинстве своем от коллектива этого предприятия не зависящих. Другое дело — керамический завод, который

также не выполнил годовую программу. План у него был реальный, и выполнение его зависело только от коллектива. Но увы... Низкая культура производства, слабая организация труда, а отсюда брак в работе — и вот печальный итог... Не справились с заданиями года завод котельного вспомогательного оборудования и трубопроводов, мебельная фабрика, мастерские мотажных заготовок...

— Виктор Александрович, какие предприятия следует назвать в числе лучших?

— Цементный, азототуковый завод, холодильник, завод товаров народного потребления... Эти предприятия с начала года взяли хорошие темпы и не сбавляют их. Правильная организация труда, высокая культура производства, повседневное выявление резервов производства, неустанный поиск инженеров, творчество рационализаторов — вот что главное в деятельности этих предприятий. Не случайно коллективы азототукового завода и завода товаров народного потребления первыми поддержали инициативу передовых предприятий страны по досрочному выполнению пятилетней программы и по достойной встрече 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

— Что нового появилось в области Ангарска?

— Закончены основные работы на важных объектах нефтехимии — сейчас вступают в строй производства карбамид и диметилтерефталат, очень крупные предприятия. Новые установки выросли на нефтеперерабатывающем заводе, разрослись птицефабрика, завод хиреактивов и дру-

гие предприятия. Изменился и сам город — появились новые жилые комплексы: 11-й микрорайон, 177-й квартал. Строители соорудили ныне около ста тысяч квадратных метров жилья, сдали в эксплуатацию 4 школы, несколько магазинов, Дворец культуры «Современник» и другие объекты.

— Виктор Александрович, немого о планах и задачах на будущий год.

— На будущий год наши предприятия имеют реальный план. Задача — обеспечить досрочное его выполнение. В этой связи многое зависит от железнодорожников — им необходимо обеспечить своевременную отгрузку продукции.

Предстоит полностью освоить производство масел на нефтеперерабатывающем заводе и нефтехимическом комбинате, а также производство карбамид, диметилтерефталата, освоить проектную мощность

каталитического крекинга, ввести в строй установку Грозненскую комбинированную, часть завода хиреактивов и завод технологических металлоконструкций, 10 объектов нефтехимического комбината. Усиленными темпами будет строиться электромеханический завод, мыслится начать строительство мощной обувной фабрики на 1,5 миллиона пар обуви в год, хлебозавода на 100 тонн хлеба в сутки.

По-прежнему расти городу. В будущем году появятся новые жилые комплексы из пяти- и девятиэтажных зданий, начнется строительство завода-вузга, двух профтехучилищ и других объектов. Намечается построить 2 новые школы, 5 детских учреждений, заложить фундамент Дворца культуры строителей...

Одним словом, 1968 год будет не менее интересным и напряженным, чем уходящий.



СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

ВАРШАВА. В канун нового года со всех концов Польши непрерывно поступают вести о досрочном выполнении годовых производственных планов. Более 3,1 миллиарда злотых исключается стоимость сверхплановой продукции тяжелой промышленности. Огромного успеха добились энергетики. Впервые в истории страны произведено за год 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Металлурги впервые вылавляли 10 миллионов тонн стали.

БУДАПЕШТ. Новые домостроительные комбинаты будут сооружены с советской помощью в ближайшие годы в Венгрии. Советский Союз поставит для них современное оборудование.

ПРАГА. За последние 10 лет производство станков в Чехословакии возросло в два с половиной раза. Примерно половина станков экспортируется в 81 страну. Такой спрос на мировом рынке объясняется высоким техническим уровнем и надежностью машин с маркой «Сделано в Чехословакии».

УЛАН-БАТОР. Посольство Советского Союза в Монголии безвозмездно передало государственному комитету по информации, радиофикации и телевизионному МНР свыше 60 советских документальных и художественных фильмов. Они будут демонстрироваться по монгольскому телевидению.

БЕРЛИН. В год 50-летия Великого Октября в члены общества гермало-советской дружбы вступило 500 тысяч человек в городах и селах республики за это время возникло более 1030 местных организаций общества. Сейчас оно объединяет свыше 7,5 миллиона человек, входящих в 28 тысяч первичных организаций.

8 миллионов граждан ГДР посетили в этом году лекции, беседы, выставки, встречи с советскими людьми и другие мероприятия общества.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ПРОВОКАЦИИ КОЛОНИЗАТОРОВ

Португальские военные самолеты, базированные на территории Анголы, совершили варварский налет на три приграничные деревни Конго (Киншаса). Как сообщила конголезская агентств печати, в результате бомбардировки среди населения имеются убитые и раненые.

Это не первый случай, когда португальские колонизаторы с территории Анголы, Мозамбика и «Португальской Гвиней» совершают налеты и похищают пленных на соседние африканские страны. Своими действиями они нагло попирают решения ООН и Организации Африканского Единства, которые неоднократно требовали от правительства Португалии безоговорочного прекращения колониальной войны в Африке и призывали племена народов Анголы, Мозамбика и «Португальской Гвиней» на самоопределение и независимость. Тем самым колонизаторы бросают вызов народам Африки и всей мировой общественности.

ГОД УХОДЯЩИЙ: ЗАБASTOКИ, БЕЗРАБОТИЦА...

РИМ. Уходящий 1967 год был для итальянских трудящихся годом упорной борьбы за свои жизненные планы. Таким он останется до самого конца, передавая достойную эстафету новому 1968 году. Сейчас по всей стране проходит всеобщая забастовка банковские служащих требующих повышения заработной платы и заключения нового трудового соглашения.

Начали общенациональную забастовку дорожные рабочие, требующие улучшения условий труда. Обширная забастовка 27 тысяч рабочих и служащих крупнейших металлургических заводов «Италсидер».

ПАРИЖ. Истекающий 1967 год был для Франции годом дальнейшего роста безработицы. За это время число безработных увеличилось на 50 процентов и достигло 450 тысяч человек. Среди причин массовых увольнений здесь называют усиление централизации в промышленности и изстой в ряде областей алюминия.

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

РЕКОРДНАЯ РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

ТАЛЛИН. На редкость высокая рентабельность — 338 процентов — достигнута при выращивании племенного крупного рогатого скота на Вяндраской опытной станции Эстонского научно-исследовательского института животноводства и ветеринарии.

Каждый израсходованный рубль принес здесь 3 рубля 38 копеек прибыли.

Летом животные содержались в загонах культурных пастбищ. В высокой продуктивности угодий — главный «секрет» дешевизны продукции.

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!



Слесарь механического цеха завода железобетонных изделий № 4 Юрий Коноплев известен на своем заводе как передовой рабочий и лучший рационализатор. Беспочвенная творческая мысль Юрия дала заводу тысячи рублей экономии. Более сорока предложений на его счету. У коммуниста Коноплева всегда много общест-

В СЕТИ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

СЕМИНАР РАБОТАЕТ В ШКОЛЕ

Интересно и поучительно проходят занятия семинара по изучению вопросов научного коммунизма в заочной школе № 1. Это способствует вздумывая постоянная работа руководителей семинара коммуниста С. Г. Тахтамышева и его заместителя — коммуниста Ф. Т. Устюжанина. За месяц до очередного занятия они подробно разъясняют слушателям тот круг вопросов, которые предстоит изучить, называют литературу, где наиболее полно освещены вопросы, обращают внимание на связь общетеоретических положений

с текущими событиями в нашей стране и за рубежом. В любое время у них можно получить дополнительную консультацию. Вот и на этот раз в кабинете директора собралась весь преподавательский коллектив заочной школы, чтобы обсудить вопросы очередной темы: «Современная эпоха и мировой революционный процесс».

Выступает преподаватель географии А. В. Куклева. Она говорит о положении рабочего класса в современных условиях. Нельзя без волнения слушать ее рассказ о борьбе рабочих капиталистических стран за свои права.

Ее выступление дополняет преподаватель математики Г. Г. Яковлев. Он заинтересовал слушателей семинара новыми фактами, свидетельствующими о возрождении национализма в Западной Германии, о тех трудностях, которые встречаются в своей борьбе коммунисты ФРГ. Преподаватель О. А. Бар-

таева, Е. М. Номалонина и О. П. Машкова из «врам фактического материала широко осветили вопросы: «Преобразование социализма в решающий фактор мирового развития», а преподаватель физики В. Н. Морозова выступала на тему «Единство рабочего движения, как важнейшее условие его победы».

Многочисленные вопросы к выступающим, просьбы назвать дополнительные литературу — яркое свидетельство глубокой заинтересованности участников семинара к затронутым проблемам. Подобные семинары полезны, они помогают разобраться во многих сложных вопросах, на них можно получить ценную информацию. А все это помогает учителям в их практической учебно-воспитательной работе с учащимися.

В ПЛОСКОВ.
вештатный корреспондент.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРИШЛО ПИСЬМО...

РАБОТЕ с письмами и заявлениями трудящихся наша партия с первых же дней победы Великой Октябрьской революции придавала особое значение как одному из важнейших средств общения и связи с массами, внимания к их повседневным нуждам и запросам. В сентябре этого года «Правда» опубликовала Постановление ЦК КПСС, в котором были подведены итоги большой и плодотворной деятельности партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов в этом направлении. Но вместе с тем ЦК КПСС обратил внимание на еще имеющиеся серьезные недостатки в работе с письмами.

К сожалению, не везде и далеко не все руководящие работники соблюдают ленинские принципы работы с письмами, на что обратил особое внимание XXIII съезд нашей партии. Еще редки случаи, когда письма и заявления рассматриваются больше положенного срока, когда проверка их проводится формально, а вскрытые в них недочеты не устраняются.

Для того, чтобы помочь городскому комитету партии своевременно и глубоко разобраться с письмами и заявлениями трудящихся Ангарска по жилищным вопросам, была создана вештатная комиссия, в которую вошли коммунисты, имеющие большой жизненный опыт, солидный партийный стаж. Вот уже скоро пять лет члены этой комиссии ведут работу, накопили немалый

опыт и могут сделать некоторые выводы. Среди сотен писем и заявлений, рассмотренных нашей комиссией за этот срок, многих бы могло и не быть, если бы руководители местных партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций с большей чуткостью, ответственностью и пониманием своего долга относились к письмам трудящихся, не допускали неоправданной задержки с ответами.

Иначе чем можно объяснить беспредедедную волокиту и формализм при разборе заявления рабочего СМУ-5 Ф. А. Прохорова. Около 15 лет он безупречно проработал в СМУ-5, но сколько ни обращался с просьбой улучшить его жилищные условия (у Прохорова семья из 8 человек, а жил он в комнате на подселении), всюду встречал равнодушие. Только после вештательства парткома строительства (бывший секретарь А. С. Антипов) и горкома КПСС рабочий получил благоустроенную трехкомнатную квартиру.

А разве этого нельзя было сделать руководству СМУ-5 до вештательства ГК КПСС и парткома? Конечно, можно было, тем более, что жилищные и другие бытовые вопросы должны и могут решаться только на месте и в срок не свыше одного месяца, как это установлено нашим законодательством. Но такие факты, как случай с Прохоровым, к сожалению, не единичны. Даже по пустякам людям из-за формального — бюрократического отношения к их заявлениям и жалобам на месте приходится обращаться в вышестоящие инстанции, терять время, ждать подолгу решения вопроса.

Но иногда в горком партии поступают ложные, клеветнические письма и жалобы. Их с позволения сказать, авторы, пытаются использовать наши демократические законы, клеветают на честных людей. Таких людей не мешкая надо, как говорится, высылать на чистую воду.

За примером далеко ходить не приходится. В этом месяце шофер горьковской автобазы А. С. Плетанов, проживающий с семьей из четырех человек в двух комнатах, самовольно занял третью комнату. Теперь он рассылает телеграммы «всем, всем, всем», грозит «дойти до самой Москвы» в ответ на законное требование освободить одну комнату. Сам А. С. Плетанов работает на автобазе всего три месяца. В очередь на расширение жилищной не встал в по этому вопросу к руководству автобазы не обращаясь. Вызывающе вел себя в ЖЭКе и горкоме партии, куда был вызван. Конечно, ни о какой

поддержке таким рвачам, не может быть и речи.

А вот еще одна такая «жалоба» Пенсионера М. Д. Ревякина занимает в трехкомнатной благоустроенной квартире комнату с отдельным входом. Но Ревякинз требует для себя отдельную квартиру, так как не «уживается с соседями». Она уже несколько раз меняла жилплощадь, судилась со многими своими соседями. И всюду, где ни появлялась, вносила раздор в семью из-за своего склочного, неуживчивого характера. Ревякинз вновь предложил сменить жилплощадь, но она уже заранее знает, что ей попадется «плохие соседи...». И вверное, следовало бы уже давно перестать разбираться с ее жалобами и заставить уважать законы нашего общества.

Есть много других фактов, когда зачинатели — летуны, пьяницы, прогульщики, хулиганы, работающие на предприятиях «без году неделя», требуют жилищлощадь наравне с передовыми тружениками, имеющими большой стаж работы. Таким людям мы говорим решительное нет. В нашей стране материальные блага, в том числе и жилплощадь, в первую очередь должны получать честные труженики, не запятнавшие себя ни в быту, ни в труде.

В этом году писем и жалоб в нашу комиссию поступало гораздо меньше, чем раньше. Во многом это объясняется быстрыми темпами жилищного строительства нашего города, повышением уровня обслуживания. Конечно, сказало и то, что несколько улучшили работу с письмами партийные, хозяйственные, профсоюзные руководители предприятий и учреждений. Значительную работу ведет в этом направлении и вештатная комиссия горкома КПСС. Члены комиссии по получению тревожного сигнала немедленно выезжают на место, где проверяют и принимают оперативные меры по каждому письму. На регулярно проводимых заседаниях комиссии выносятся заключения, о котором извещают авторов жалоб.

Конечно, невозможно назвать всех, кто своим бескорыстным трудом делает эффективной работу нашей комиссии. В первую очередь это коммунисты Н. А. Федоров, М. И. Лермонов, И. В. Колмаков, Н. Ф. Абузев и многие другие. По мере своих сил они и впредь будут делать все возможное для претворения в жизнь ленинских принципов работы с письмами трудящихся.

Ф. НОВОЖЕНОВ

член вештатной комиссии по рассмотрению писем трудящихся при ГК КПСС.

КАЧЕСТВО продукции является одним из наиболее важных показателей работы любого предприятия. По качеству изделия можно определить технический уровень и культуру производства, квалификацию рабочих, умение хозяйственных и технических руководителей промышленного предприятия правильно вести дело.

В нашей стране первыми инициаторами соревнования за высокое качество выступили саратовские предприятия. На протяжении ряда лет они настойчиво ведут большую организаторскую работу, направленную на улучшение качества, изготовление продукции без дефектов и сдачи ее ОТК с первого предъявления.

Хорошую инициативу проявили трудящиеся 38 производственных объединений и организаций Москвы и Ленинграда, поставив своей задачей в течение трех-четырех лет довести все основные изделия по своему техническому уровню, качеству и надежности до лучших мировых стандартов.

ДЕЛО ВСЕХ КОЛЛЕКТИВОВ

ПОЧИНУ САРАТОВЦЕВ — ДОРОГУ

Почин этот нашел горячую поддержку среди рабочих, инженерно-технических работников предприятий и институтов нашего города. Значительная организаторская работа по распространению и внедрению в производство «системы бездефектного изготовления продукции и сдачи ее отделу технического контроля и заказчику с первого предъявления» проводится в коллективах электрохимического, ремонтно-механического и авторемонтных заводов, Нефтехимкомбината, швейной фабрики, управления производственных предприятий строительства и т. д.

На бездефектный выпуск продукции перешли все технологические бригады Ангарской швейной фабрики. С целью улучшения качества изделий здесь проводится день качества.

Большую работу по повышению эксплуатационной надежности и гарантийного срока изделий, достижению уровня лучших мировых стандартов в разрезе принятых обязательств проводят в коллективе Ангарского филиала ОКБА.

Серьезная работа по повышению марочности цемента проводится работниками цементного завода.

На промышленных предприятиях города практикуется проведение технических конференций, смотров, вопросы повышения качества рассматриваются на партийных собраниях, заседаниях бюро. Между тем отдаленные партийные организации, инженерно-технические работники очень слабо проводят организаторскую работу по повышению технического уровня, качества, надежности и сроков службы изделий, на распространение ценных почи саратовцев, москвичей и ленинградцев. До сих пор на отдельных предприятиях выпускаются изделия с серьезными дефектами, не сокращается число рекламаций, и коллективы несут большие потери в результате низкого качества выпускаемой продукции.

Только за последние 11 месяцев второго года пятилетия на заводах нефтяных изделий общие потери от снижения сортности и повышения брака составили более 100 тысяч рублей.

Не наша должного распространения система саратовцев на хлебокомбинате, молококомбинате, мясоперерабатывающем заводе и других.

Отдельным хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям необходимо начинать с мобилизации работающих на повышение общей производственной культуры. О каком высоком качестве можно вести разговор, когда на ряде предприятий города и по сей день из-за отсутствия должной подготовки производства, организации труда значительная часть продукции выпускается в последний декаде месяца!

На предприятиях ежегодно разрабатываются планы мероприятий по улучшению качества выпускаемой продукции. Выполнение планов необходимо взять под общественный контроль. Следует активизировать в этом направлении работу комиссий парторганизаций по осуществлению права контроля деятельности администрации, избранных на прошедших отчетно-выборных партийных собраниях, групп и постов народного контроля.

Задача первичных партийных организаций, хозяйственных руководителей рассмотреть в своих коллективах состояние дел с качеством, в основу работы по повышению качества взять систему бездефектного сдачи продукции с первого предъявления.

Повышение качества выпускаемой продукции должно явиться одним из основных источников повышения эффективности работы всех предприятий в третьем году пятилетия.

Н. КАШИНА,
инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.

ЛЕКТОРИЙ ОБ ИЛЬИЧЕ

На протяжении нескольких месяцев внимание ангарчан привлекает лекторий, посвященный Ленину.

Очень людно бывает во Дворце культуры «Энергетик», в клубе «Энергетик» Юго-Восточного поселка и во Дворце «Современник», когда читаются лекции о В. И. Ленине.

С большим интересом слушатели университета культуры встречают лекции: «Ленин — организатор Советского государства» — лекторы Л. А. Санцкая и Н. Ф. Крохалева, «Ленин — организатор Коммунистической партии» — лекторы З. В. Герашенко и Е. А. Ермолова, «Ленинский стиль в работе» — лектор Л. Т. Сомова.

МИР на ПОРОГЕ 1968 года

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Вчера на экраны Ангарска вышел фильм Сергея Эйзенштейна «Октябрь» — одно из самых замечательных произведений советского и мирового киноискусства. Сегодня мы публикуем рассказ об этом фильме.

В НАЧАЛЕ хочется привести отзыв крупнейшего историка мирового кино Жоржа Садуля, относящийся к концу двадцатых годов, когда третий фильм молодого Эйзенштейна «Октябрь» впервые демонстрировался в Париже. «Этот фильм», — писал Жорж Садуль, — принес некоторое разочарование. И в нем были превосходные куски: взятие Зимнего дворца, уничтожение запасов вина в царских подвалах, эпизод разведения мостов через Неау, бегство Керенского... Это произведение большой силы и большого масштаба все же нельзя было сравнить с «Потемкиным».

Незадолго до своей смерти знаменитый французский кинокритик вновь посмотрел «Октябрь». — Я сорок лет ошибался, неверно оценивая этот фильм Сергея Эйзенштейна. Это, безусловно, как и «Броненосец «Потемкин», шедевр», — заявил Ж. Садуль. Одним из первых он откликнулся на демонстрацию этого фильма в столице Франции, приуроченную к подготовке празднования Великого Октября.

— После постановки «Броненосца «Потемкин» мы с Эйзенштейном увлеченно работали над фильмом «Старое и новое», посвященном началу коллективизации. И однажды нас пригласили к себе Михаил Иванович Калинин, — вспоминал на встрече Григорий Александров. — Нам был дан социальный заказ — сделать фильм о событиях 1917 года, показать в нем, как была совершена Великая Октябрьская социалистическая революция.

Молодые художники увлеченно работали над фильмом. Григорий Александров вспоминает моменты съемок штурма Зимнего дворца.

— Для этого мы собирали подлинных участников штурма. И люди активно откликались. Некоторые приходили на съемочную площадку не только в той же одежде, какую носили десять лет назад, но с теми же винтовками, заряженными боевыми патронами. Руководителя штурма Дворца Подвойского играл сам Подвойский... Съемки штурма длились непрерывно 75 часов. Мы, участни-

ки этого фильма, поочередно сменяли друг друга. Люди понимали, что фильм об Октябрьской революции станет достойным подарком для грядущих поколений, и охотно помогали нам. В эпизоде июльского расстрела мы снимали пять тысяч ленинградцев. На Невском, где проходила эта съемка, нам разрешили перекрыть движение всего на пятнадцать минут в течение дня. Чтобы максимально их использовать, не терять даром, репетировали сцену расстрела ночью...

Так постепенно, от сцены к сцене, создавался этот знаменитый фильм. И сейчас, спустя сорок лет, он снова появился на экранах. Большой интерес проявил к фильму зарубежные страны. Такой интерес вполне понятен: ведь революционные события, воплощенные Эйзенштейном и его соратниками с максимальной точностью. И это ощущаешь в каждом кадре.

Для истории советского кино этот фильм интересен и тем, что в нем впервые был воплощен образ В. И. Ленина. В роли вождя снимался рабочий Василий Николаевич Никандров. В восстановленный фильм вошло три коротких эпизода, в которых заснят этот непрофессиональный актер. И, конечно, самая впечатляющая сцена — это встреча Ильина с питерскими рабочими на Фишляцком вокзале. Главное, что удалось передать великому режиссеру Ленину. Это подчеркнуто и беспокойно переkreшивающимися лицами прожекторов, расчерчивающих темноту над собравшимися и освещающих их одухотворенные лица, все возрастающим монотонным ритмом, надписями, возмущающими появление Ленина...

Режиссер Григорий Александров, восстанавливая фильм, максимально приблизил его к Эйзенштейновскому оригиналу, передав его структуру, стилистику. Этим самым он сохранил для потомков неповторимый шедевр нашей кинематографии. Фильм словно бы обрел вторую молодость, которая будет уже вечной...
А. СЕМЕНОВ,

капиталистических стран, вступающей в 1968 год «попытки тупого неведения». Последствия в Англии в конце года дефляция фунта стерлингов предлежит возможность крушения в 1964 году нынешней финансовой валютной системы капиталистических стран. Можно сказать, что 1967 год был годом всеобщего осуждения и моральной политической изоляции сил империализма и агрессии. Это прежде всего относится к Советским Штатам, которые упорно продолжали свою кровавую агрессию против вьетнамского народа. США рассчитывали, что 1967 год будет для них годом победы во Вьетнаме, где против вьетнамского народа сосредоточена сейчас огромная военная машина империализма. Однако героическое сопротивление вьетнамского народа опровергло все планы и расчеты агрессоров. В этой борьбе вьетнамский народ опирается на прочную и все возрастающую поддержку и помощь Советского Союза и других социалистических стран, на сознательные прогрессивные люди всего мира. Это покажало 20 декабря международная неделя солидарности с борющимися вьетнамцами. В самих Союзных Штатах война во Вьетнаме вызвала настоящий раскол в обществе. Правительство Джонсона очень обеспокоено своей растущей изоляцией, особенно потому, что в 1967 году в США состоялся выборы президента. Не слушайте,

что накануне нового года президент Джонсон облетает вокруг земного шара, стараясь найти поддержку где только можно. Но кроме его ближайших союзников по агрессии во Вьетнаме, с которыми он вед переговоры в Канберре (Австралия), никто в Джонсона не поддержал.

Усиленно пропавшая империализма социалистические страны противопоставили дальнейшее укрепление своего единства. Особое значение приобретает в наши услонных борьбы за сплочение и единство международного коммунистического движения, которую упорно ведет КПСС и коммунистические и рабочие партии других стран. Важным этапом в этой борьбе будет консультативная встреча для коллективного обмена мнениями по вопросам подготовки международного совещания коммунистических и рабочих партий. Эта встреча состоится уже в ноябре, 1968 году, который, несомненно, станет годом новых успехов Советского Союза и других социалистических стран.
Е. ЕГОРОВ,
(ТАСС)

ШЕСТЬ ВАРИАНТОВ

РЕПЛИКА

В доме № 1 53-го квартала ЖИЛД копировщица треста Востокмонтаж Кузнецова Жила тихо, скромно. Мечтала о том, чтобы жить вместе со своей бабушкой. Наконец, такая возможность представилась: поменяли они три комнаты в разных кварталах на двухкомнатную отдельную квартиру в новом микрорайоне.

И, как положено, перед сдачей комнаты Кузнецова привела ее и третью часть площади общего пользования в порядок. После чего отправилась в ЖЭК-1 и попросила принять у нее жилищный шльд. Но не тут-то было.

— Не так покрашено!
— Темная краска!
— Не тот тон!

Командовали инженер ЖЭК-1 Валентина Павловна Кузнецова и главный инженер ЖЭК-1 Мария Алексеевна Елгина.

А Кузнецовой куда деваться! Вот она и красила да перекрашивала. Красила темной краской. Красила светлой... Снова темной. Красила сама. Паничала красить знакомого маляра.

Таких вариантов покраски оказалось целых шесть... И каждый раз работа Кузнецовой не ярилась ни Марии Алексеевне, ни Валентине Павловне. Тогда-то и обратилась Кузнецова за помощью в редакцию.

— К вам пришла, вы и разберитесь. А у нас свое начальство (?!), — отрезала в телефонную трубку печальница ЖЭК-1 Надежда Ивановна Владимировна, когда ей позвонили из редакции.

Эка, как круто завернула! Пришлось обратиться в ЖКУ нефтехимического комбината. Да еще отправил на квартиру, где проживала Кузнецова, председателя группы народного контроля ЖЭК-1 Наана Флегонтовича Анапина.

Только после этого соизволила посетить квартиру начальник ЖЭК-1 Надежда Ивановна Владимировна. А после посещения милостиво разрешила:

— Ладно уж, пусть выплывастся.

Так закончилась двухмесячная тяжба ЖЭК-1 с копировщицей Кузнецовой.

Из этого мы сделали только один вывод, что в своих действиях Н. И. Владимировна руководствуется не законами и указаниями ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся», а своими собственными взглядами.

Вот и думается, что руководители ЖКУ нефтехимического комбината должны поставить на место заревавшегося начальнича ЖЭК и заставить его с вниманием относиться к заявлениям и жалобам трудящихся.
Н. БАРМАНОВА,

ВТОРАЯ МОЛОДОСТЬ „ОКТЯБРЯ“

СНОВА НА ЭКРАНЕ

Случай этот рассказал студентам и преподавателям Всесоюзного государственного института кинематографии Григорий Александров, сорежиссер «Октября», встретившись с ними незадолго перед началом своих работ по восстановлению ленты.

Тогда же Г. Александров показал во ВГИКЕ кинокартину в варианте, в котором она демонстрировалась в Париже, какой ее видел Ж. Садуль. Мне, участнику этой встречи с режиссером, и прежде приходилось посмотреть «Октябрь». Но то был совершенно другой фильм, смонтированный студентами ВГИКА из отснятого великим Эйзенштейном материала к фильму. На долю эйзенштейновского шедевра вытала тяжелая судьба: оригинальная копия кинокартины была утеряна. Студенты, спасая фильм, сделали все, что смогли, но ни о какой соразмерности частей, гармоничности композиции фильма говорить было нельзя. Нужна была рука автора, его видение...

В Париже «Октябрь» демонстрировался в несколько сокращенном варианте. Но примечательным было то, что фильм шел в сопровождении музыки Дмитрия Шостаковича. И действительно, записанные на фонограмму 11-я и 12-я симфонии выдающегося композитора словно бы специально были созданы для этого кинопроизведения. Соединяясь с изобразительным рядом, темы симфоний в основном точно подчеркивали ритм, динамику фильма, усиливали характеристику революционных событий... Но в то же время было заметно, что механически налаженная запись симфоний порой не совмещалась с изобразительным решением... Странно было слышать революционные мотивы симфоний, когда на экране появлялся Керенский, которого Эйзенштейн показывал сатирически...

Однако сделанная французами запись натолкнула Григория Александрова на мысль использовать в новом варианте фильма музыку Дмитрия Шостаковича, предварительно отредактированную. Композитор пошел навстречу.

Удалось Григорию Александрову найти и оригинальную копию «Октябрь» — правда, далеко от Москвы — в Манчестере. Вся беда в том, что копия эта была отпечатана на узкой пленке.



— Наташа ведущая актриса, — познакомил меня с Натальей Парамовой руководитель театральной студии Дворца пионеров Н. М. Лаврентьева, — одаренная, ищущая.

И действительно, в тот же день мне пришлось увидеть Наташу в сцене в роли Марты из спектакля «Человек и волк». Не только я, но и весь зал был покорен правдивым исполнением роли Марты. Штатных волей во Вьетнаме выплывала настоящий раскол в обществе. Правительство Джонсона очень обеспокоено своей растущей изоляцией, особенно потому, что в 1967 году в США состоялся выборы президента. Не слушайте,

На снимке: Наташа в роли Марты исполняет танец мести.
Фото И. АМОСОВА.

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

НАСТОЯЩИЙ ХОЗЯИН

Собравшиеся на профсоюзное собрание горячо поздравляли юбиляра. А возмущенная и сициушенная вниманием товарищей Фаина Абрамовна Левитина первые минуты не знала, что и сказать.

Она, проработавшая всю свою трудовую жизнь обычным рядовым бухгалтером. Уважали Фаину Абрамовну за неутомимость, за всегдашнюю готовность помочь людям, за справедливость.

— Бывает так, — рассказывает начальник планового отдела ора нефтехимического комбината Лидия Павловна Тарасова, — мы посылаем магазин план, а Фаина Абрамовна его не принимает, оспаривает те или иные цифры, обосновывая всякими доказательствами. Приходится соглашаться и вносить исправления.

Не случайно, когда зашел разговор в плановом отделе ора о переводе торговых предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования, первым был назван магазин № 25. И не потому, что это самый лучший магазин в городе. Просто в нем работает очень опытный бухгалтер, который с этими новыми преобразованиями в работе производства справится И не ошиблась. По ит-

гам финансовой проверки магазина строение известно, что экономические показатели этого предприятия растут и оправдывают новую реформу.

В коллективе, где работает Фаина Абрамовна, отлично знают, что дает точный расчет их бухгалтера. Никто из сослуживцев Левитиной не обижается, когда она строго спрашивает за то, что не выключила вовремя свет или сонгидна на базу машину и не использовала ее сполна. Не обижается, потому что знают: бережное отношение к денежным ресурсам даст дополнительные накопления предприятию. А это значит: магазин будет иметь фонд поощрения, и каждый работник сможет получить дополнительно к зарплате премию. К тому же хорошо поставленная финансовая работа воспитывает в людях сознательное отношение к делу всех и каждого.

Вот что значит иметь на предприятии отличного бухгалтера, работа которого не только цифры и кипа писанных бумаг с квитанциями, счедами, раскладными ордерами и актами. Бухгалтер — это, прежде всего настоящий хозяин.
И. НИКОЛАЕВА



ПРИХОДИТЕ ВЕСЕЛИТЬСЯ

Сегодня предпоследний день года. Еще сутки, и стрелки часов, соединившись на цифре 12, возвестят о наступлении нового, 1968 года.

Город в предпраздничных хлопотах. В любой час на любой из улиц можно встретить человека с елкой. Многолюдно у прилавков с игрушками, подарками, ледяцами и винами. Уже раздаются по квартирам и микрорайонам добродушные деды морозы, раскрякут перед изумленными малышами волшебные мешки.

Но главная примета нашего, русского Нового года, конечно же, — елка. Более 30 тысяч новогодних елок залезли в квартиры, детские сады, в клубы, в школы.

В некоторых детских садах и школах уже состоялись новогодние торжества, в других состоится сегодня, завтра, послезавтра. К празднику хоро-

то подготовилась пионершкола № 10. Вот что сообщает в редакцию пионер О. Зарубин: «На новогодней елке будут и конкурсы с призами, и конкурс на лучший новогодний костюм, и веселые игры. Люда Беломестная, Наташа Югова и Оля Кузнецова из 6-й классы написали небольшую новогоднюю пьесу. И так в каждой школе.

Дед мороз зажег новогодние елки в парке строителей, на стадионе, во дворах вузурия. 12 тысяч детей побывают в гостях у дедушки мороза и снегурочки, которые «силят» для представления Дворец культуры нефтяников. Колетта детского сектора Дворца даст 24 праздничных концерта, в программе которых есть и новогодняя интермедия «Барабашки», вперёд».

А для взрослых? Красивые афиши замывают из на новогодний бал-маскарад. Балы состоятся и в ДК «Энергетик», и в ДК нефтяников, и в ДК «Современник». Творческие коллективы приготовили для гостей интересные программы, массу развлечений, различные аттракционы и конкурсы.

Но какая же новогодняя ночь без снега? Дед мороз подумал и об этом. После переизобретения бокалов пожалуйте в парк строителей. Здесь в вашем распоряжении русские горки с отполированным льдом, сверкающая красочными огнями елка. Если захотите — пожалуйте на каток.

Помните, в новогоднюю ночь вы — желанный гость у дедушки мороза.

...«вдруг зашумело, загрохотало, и ударил гром — прилетела нечистая сила».

— Слушай, ну зачем ты читаешь ребенку такие страшные сказки? — сказал я жене.

— Во-первых, сказка не страшная, а во-вторых, в жизни бывает гораздо страшнее, я вот вчера в трамвае такую Чуду-Юду встретила... Спорить было бесполезно, и как я ни старался сдержаться, хлопнул дверь и пошел гулять.

Воздух у нас чистый, с хвойным настом. Чистый потому, что город только-только построили, а с хвойным настом потому, что построили прямо в тайге.

Так что пройти по нашей улице из конца в конец — одно удовольствие. Под фонарем стояла какая-то неуклюжая фигура и тоскливо напевала: «Бывали дни веселые». Настроение было приподнятое, и мне захотелось сказать ей что-нибудь приятное.

— Хорошо у вас получается, ня дядя ни взять — соловей.

— А я и есть Соловей.

— Уж не разбойник ли?



„СКАЗКА“

(БЫЛЬ)



поддержат я шутку.

— Дело прошлое! А между прочим, кто старое помянет, тому, — и он ткнул пальцем в направлении моего девого глаза.

Это уже мало походило на шутку. А когда он спросил, не маловата ли мне, мол, ондатровая шапка, я сказал: «До свидания» и ретировался в ближайший подъезд.

Оказывается, я попал в городской клуб атлетов-пионеров.

СЕГОДНЯ ЛЕКЦИЯ: «СЕКРЕТЫ ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ»

Читает К. Бессмертный

Объявление явно интриговало. Зад, набитый до отказа старичками и старушками, внимал каждому слову лектора. «...а также нельзя курить, питаться желательнее одним лишь кефиром», — шепелявил лектор, вернее мумия в модном, спортивного покроя, костюме.

Я еще сомневался.

— Извините, пожалуйста, сколько же вам лет? — громко и не очень вежливо спросил я.

— В настоящее время наукой это не установлено, — тихо и очень вежливо ответил

он. — Не мешайте, молодой человек.

Аудитория зашикала, заворочала и стала оттирать меня и выходу.

Совершенно обалделый я стоял в фойе и старался как-то разобраться в этой неразберихе.

— Ты чего тут стоишь? Ходишь тут всякие! — загрохотал чей-то голос.

В углу, за телефонным столиком, сидела маленькая старушка и хихикала сорвавшимся басом, от которого по спине пошла неприятная дрожь.

— Испугался? — ворковала она, — поглаживая цепкого кота и кокетливо покаявая костяной ногой.

— Баба-Яга!!! — прошептал я, чувствуя, что уже не в силах убежать от этого кошмара.



Через минуту я пид крапивоный отвар и слушал неторопливый бабкин разговор:

— Избушка моя на этом самом месте стояла. А потом, как молодежь пбнаехала, как город построили, я и устроилась сюда калюшницей. Меня тут все боится...

Когда я пришел домой, все уже спали. А мой ребенок счастливо улыбался во сне: наверное, ему приснился Змей Горыныч.

В. ДМИТРИЕВ.

КАНИКУЛЫ ЗА ГОРОДОМ

В каниулы Нового года ангарские школьники получили хороший подарок. Пионерский лагерь имени Героев космонавтов открыл свой третий зимний сезон. 450 мальчишек и девчонок отдохнут за городом во время зимних каникул.

По пути в лагерь автобусы со школьниками свернули к селу Одинск. Здесь ребята возложили венки на обелиск воинам-героям, павшим в боях Великой Отечественной войны. Этот обелиск был возведен по инициативе пионеров минувшим летом.

А. ШЕГОЛЕВ

ВСЕРОССИЙСКИЙ СМОТР

Подлинно массовой стала за последние два года театральная самодельность. Драматические коллективы показали свыше 200 тысяч спектаклей, которые посмотрели 50 миллионов зрителей.

С большим успехом прошел смотр агитационно-художественных бригад, впервые проведенный во всех областях, краях и автономных республиках России. В нем приняло участие около 20 тысяч коллективов.

Высокую оценку посетителей получила всероссийская выставка произведений изобразительного и прикладного искусства. На заключительный тур всероссийского кинофестиваля было представлено 350 лирических фильмов. В фотоконкурсе «Россия — Родина моя» приняло участие 12 тысяч фотолюбителей.

Всероссийский смотр художественной самодеятельности России завершили заключительными концертами в Москве, открывшими важную главу культуры и искусства Российской Федерации.

За достигнутые успехи в смотре более 10 тысяч коллективов и отдельных исполнителей удостоены дипломов всероссийского организатора: 685 коллективов, 2120 руководителей, отдельных исполнителей и участников выставок и конкурсов завоевали звание лауреатов всероссийского смотра. 2350 артистов и отдельных исполнителей награждены дипломами лауреатов и медалями организатора всероссийского фестиваля самодеятельного искусства.

(ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ГОДА

В 76-м квартале, в доме, где раньше было детское ателье, открывається еще одно ателье — шорняжних работ.

Шапки, шубки, дохи, женские, мужские, детские, из меха искусственного и натурального, будут изготавливаться в самые короткие сроки. На первых порах, правда, заказы будут приниматься только из материала заказчика, но в дальнейшем, видимо, ателье думает работать и на своем сырье.

Справил новоселье магазин в 13-м микрорайоне. Два отдела — молочный и гастрономический — вполне устраивают население этого густонаселенного района города.

РАССКАЗЫВАЮТ ЦИФРЫ

В нашем городе несколько тысяч пенсионеров. 12 тысяч из них состоят на учете в горбюбесе. Сейчас горбюбес проводит большую работу в связи с постановлением правительства об увеличении пенсии инвалидов Отечественной войны I и II группы. Какие же выгоды получают пенсионеры в 1968 году в связи с новым постановлением?

В прошлом году инвалиды Отечественной войны, а всего их состоит на учете в горбюбесе 130 человек, получили в общей сумме 6400 рублей. С 1 января 1968 года эта сумма увеличится на 1950 рублей.

И еще одна цифра. Ежемесячная сумма расхода на выплату пенсий и разлчных пособий по горбюбесу составляет 420 тысяч рублей.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

АНГАРСКАЯ МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ЗАВОД — экспедитора, водителя мотороллера с материальной ответственностью, дворника, уборщицу. (1131)

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ — на преподавательскую работу инженера-электрика. (1131)

ТВ

- 30. СУББОТА
- 15.10 — Показывает Москва.
- 21.00 — ИСТ. Советская кинокомедия. Передача 1-я.
- 22.30 — Концерт.
- 31. ВОСКРЕСЕНЬЕ
- 19.00 — Передача для детей «Приходи, 68-й».
- 19.30 — «Василиса Прекрасная». Художественный фильм.
- 20.40 — «1967 — юбилейный». Специальный выпуск редакции «Воскресания».
- 21.00 — «Зоса». Художественный фильм.
- 22.10 — С Новым годом! Телевизионная программа.
- 24.00 — Концерт.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН:
Общественная приемная газеты «Знамя коммунизма» в январе работает с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин. по следующим числам:

| | |
|--------------------|----|
| Хавский С. А. | 3 |
| Лермонов М. А. | 5 |
| Березовский И. Т. | 8 |
| Мазурин И. К. | 10 |
| Влазимирович Э. В. | 12 |
| Иванова Н. И. | 15 |
| Куретинова В. А. | 17 |
| Рязанцев П. М. | 19 |
| Мондштейн Л. С. | 22 |
| Ильин Н. А. | 24 |
| Ганус И. А. | 26 |
| Соловьев И. М. | 28 |
| Болдырев А. Е. | 31 |

По понедельникам посетителей принимают юристы.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Аттестат зрелости за № 513027, выданный 26 августа 1961 года Пятигорской средней школой на имя Ятлюной Нины Александровны, считать недействительным.

Нашего часу марта «Заря» по улице Ленина прошу сообщить по адресу: 77-4-4, Петуховой. (1146)

ЧТО, где, КОГДА

ГОТОВЯТСЯ НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ

В Ангарском народном театре — горячая пора. В работе находятся сразу три спектакля. Молодежный коллектив театра осуществляет постановку спектакля-комедии по пьесе Евгения Евтушенко «Братская ГЭС». В нем принимают участие лауреаты всероссийского конкурса чтецов Ирина Рыкова и Раиса Зыкова.

Второй состав народного театра готовят спектакли по пьесе Гарсио Лорня «Дом Бернарды Албы», а также пьесу «Ночная повесть». Новые работы ангарчане увидят в 1968 году.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Республика Шкид. 10, 11-55, 13-30, 15-45, 17-40, 19-35. Колокол Сады. 21-30

«ЮНОСТЬ» — Зал «Лун» — Фараон (2 серия). 10, 13, 16, 19, 22. Зал «Восход» — Три жизни. 17, 19, 21, для детей. На графике развлекательных 19-10, 15, 31 декабря — Дай лапу, друг. 10-30, 12.

КЛУБ пос. КИРОВА — Игра без ниньей. 18, 20, 31 декабря — Не забудь, станция Луговая. 18-15, 21.

«МИР» — Десятый шаг. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПЮЦЕР» — Попутного ветра. «Синяя птица». 10, 11-30, 13, 14-30, 15. Призрачное счастье. 17-30, 31 декабря Попутного ветра. «Синяя птица». 10, 11-30, 13, 14-30. Незвонимые мстители. 15, 17-30, 19, 20-30, 22. Малый зал Горького. 16. Кавказская пленница. 17, 20, 21-40



«ОКТАБЕРЬ» — Убийца с того света. 13, 14-40, 16-20, 18, 19-40, 21-20. Дети и звезды — Сегодня — новый аттракцион. 10, 11-30.

«ПОВЕДА» — Сладствие продолжается. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. В первом роле — Ривки-Тиква-Таян. 12, 15.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета. 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37 заместителя редактора, отделов партийной